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[bookmark: _GoBack]Aos 12 dias do mês de junho às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Paulina Dias, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que não tem projetos de lei.  A presidente coloca a palavra a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso o vereador Antonio Sesse; queria pedir as bancadas de vereadores que a gente vê o momento que os agricultores estão passando tentar fazer uma moção de apoio pela perca pedir para os governos estadual e federal, se vocês estão de acordo a secretaria faz uma moção e cada um passa e assina pelo menos uns 5 mil cada agricultor, dinheiro tem todo lado e esse povo todo mundo perdeu e hoje somos poucos agricultor, Paulina  queria ver se você consegue me explicar este negócio da assistência social porque tem várias pessoas me pedindo quem se enquadra queria ver se você consegue se não a gente pede informação para pessoa competente. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; quero falar de um acontecimento na saúde com uma doutora sobre a questão de mal atendimento, sobre um paciente que foi destinada a consulta  ligaram para ver o acontecimento mandou dar remédio, a enfermeira parabéns a ela que teve coragem de fazer  os exames que precisava e assim detectou que não estava bem os batimentos da pessoa mandou para doutora ela mandou internar e dar medicamento, no outro dia veio olhar a paciente com dor no braço e simplesmente falou isso que está acontecendo é mal de velho a paciente foi a Erechim particular estava enfartando foi direto para cirurgia, então você é um profissional ganha bem salva vidas, se não está contente pede para sair que tem outros médicos que pode vir que seja competente  então sinceramente estou indignado e peço para administração ver esta situação urgente. Fez o uso da palavra a vereadora Rafaela Moroni Bald; parabenizar a escola Tancredo Neves que no último sábado teve o jantar do agnoline  que foi um sucesso, com grande satisfação colocar para população onde na última quinta-feira recebemos o Fernando Fornasier onde veio trazer uma emenda parlamentar para secretaria de saúde  no valor de R$ 131.400,00 enquanto pra mim vereadora que também articulei esta emenda é de imensa alegria todos nós vereadores desta casa que buscamos recurso é para nós, sendo para pagar medicamentos, consultas, exames é para o povo que a gente traz recurso, graças estas emendas parlamentares que a gente recebe amanhã ou sexta começa o asfalto na comunidade do Povoado Tozzo, ressaltar que tambem temos um acordo com deputado Marcon onde ano passado tivemos uma sessão no Povoado Tozzo onde foi colocado requerimento que a comunidade solicitou uma praça e academia de saúde temos este acordo com deputado Marcon para construção, isso também mostra do nosso comprometimento quanto administração vereadores no cumprimento destas obras, temos festa final de semana na comunidade da Sete Lagoas, fazer um chamamento para dia 22 temos festa junina das escolas municipal e junto nós vamos ter o sorteio da nota premiada primeira edição deste ano pedir aos munícipes que troquem seus cupons fiscais no comercio pedir sempre CPF na nota e vir trocar na prefeitura que temos vários prêmios muito bom, Renato você nos relatou esta situação na saúde nós enquanto vereadores  esperamos que isso não se repita e enquanto bancada vamos averiguar esta situação e cobrar da administração o que aconteceu. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; fui chamado por um agricultor pra dar uma olhada numa estrada que liga o Porto Mauá ao Saltinho lá está um caos tem a Judite Moreira que mora pertinho tem o Clausio Cavalli que tem que tirar laranja eles pediram para que mandem trator de esteira para ficar melhor, a doutora que o Renato citou a administração tem que tomar posição também já vieram me cobrar isso não é a primeira vez que acontece  eu acho que se o doutor está ali tem que fazer plantão no hospital não fazer de casa,  não sei se isso também pode tem que ver com a prefeitura, a Paulina falou do patrolaço eu falei mesmo  e não importa em quem doer se deve tem que pagar e foi numa administração do PT, tinha vice tinha prefeito e vereadores na época então alguém tem que pagar  tem que ver quem pegou este dinheiro e devolver, se um dia um do meu partido fazer isso eu pulo da barca e vou embora, que nem as notícias lá de cima governo do estado, federal tão passando a mão nos municípios negócios de leilão também, fica meu repudio. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; na questão de estradas tive uma conversa com prefeito e vice prefeito e ontem troquei algumas palavras com o Dinarte e infelizmente tivemos uma enxurrada mês de novembro  e até março elas estavam ao mínimo patroladas  abril choveu mês inteiro maio foi pior, a estrada da linha Gaieski eu conheço faz mais de 50 anos  e está afundando fazendo atolador, os anos normais do período que passei na prefeitura  de agora até metade de setembro porque as estradas já estaria basicamente resolvidas todas as maquinas eram mandadas para as lavouras e infelizmente agora acumulou, temos alguns trechos de estradas ruins tem demanda de serviço dentro das lavouras, agora estão colhendo laranjas o preço está bom nunca na história  o preço esteve do jeito que está e  a chuvarada acabou com as estradas que o agricultor encostava o caminhão, o que mais estragou foram as estradas vicinais as do interior, no topo de morro a água não estraga muito agora estas estradas aqui do interior é onde o morro desce e a água foi pra estrada levou cascalho e fez valetas, um outro problema estamos com falta de operadores os mais experiente se aposentaram então estes que assumiram não dá pra comprara o serviço de quem tinha 30 anos, falar do congresso da Fetraf que teve semana passada não pude estar no primeiro dia estive no segundo e fiquei muito feliz pelas moções que a Fetraf tem assumido no próximo período e tivemos  a presença de praticamente todas regiões do Rio Grande do Sul onde debateu e aprovou alguns dilemas da agricultura familiar, algumas políticas públicas que foram destruídas  e hoje precisa ser retomado, na questão da moção vereador Sesse tem muita destas questões que foi tirado pela Fetraf e temos que ter objetivo ter muita clareza pra quem, como e pra que, a gente entra em uma contradição em quanto a extrema direita e a direita prega estado mínimo por isso vai se sucateando as políticas públicas  na hora da tragédia o estado tem que ser máximo, privatizaram o aeroporto de Porto alegre  a uns anos atrás entregaram para iniciativa privada porque público não funcionava  agora a água tomou conta vai ter que investir na recuperação daí os dono vai ter que ser o governo federal inclusive nosso senador Mourão querendo que o governo recupere, existe uma hipocrisia entre as vezes o que se reivindica e o que se faz quando se está no governo com as políticas públicas, ninguém disse que ia se privatizar a saúde mas sucateou a farmácia popular, toda estrutura do ministério de saúde, vacina não sei se assistiram uma audiência pública com o ministro Pimenta ontem chamaram para falar sobre a questão de Rio Grande jamais eu pensava que o debate político de ideias e programas chegasse no ponto que chegou já denunciei aqui que plano de governo era baseado na mentira e a oposição continua fazendo baseada na mentira, assisti uma entrevista do coronel da brigada militar que o maior problema era a enchente e o segundo era as fakenews e ontem Paulo Pimenta listou mais de 21 mentiras que andou no Zap de todo Porto Alegrense, assisti uma declaração de uma jornalista onde foi pra rua conversar com as pessoas e uma senhora raivosa porque disseram pra ela que hoje o governo federal tem técnica  para fazer chover o que choveu e abriu mais três barragem e a culpa era do Lula que mandou abrir estas barragens, não sei de onde eclodiu esse tipo de político se vocês  entrar no yotube e assistir em nenhum momento se preocuparam com o povo do Rio Grande, foram incomodar com a jaqueta do Paulo Pimenta, cobrar porque ele tinha ido almoçar em uma churrascaria, na semana passada o congresso nacional aprovou que quando acabaram em 2021 o projeto com antiga lei de segurança nacional foi elaborado um novo projeto e estava que as fakenews usadas no período de campanha que pudesse mudar o resultado de uma eleição dava crime de 5 a 6 anos de cadeia, Bolsonaro vetou agora veio para votação por trezentos e poucos votos manteve o veto, e o Paulo Pimento chegou ao ponto que teve que baixar o nível passam vergonha mas não tem projeto  não tem proposta é triste a realidade que estamos vivendo a crítica construtiva é vital  a divergência política faz parte da democracia agora ter a mentira como principal instrumento de luta política é difícil, tenho orgulho pela oportunidade que o povo de Itatiba me deu para usar esta tribuna  para discutir aprovar cada projeto mas também para fazer esta denúncia, agora com a tal de inteligência artificial  onde vai nos levar onde não se discute mais o debate sadio, que bom que os números da economia do Brasil continuam excelentes  agora no primeiro trimestre nossa economia cresceu 0,8% a expectativa é que chega a 2.7% este ano isso que teve um cabra no banco central  comprometido com os banqueiros continua mantendo a taxa de juros numa inflação de 3% nós pagando acima de 10 a senic se ela estivesse no máximo sete quanto mais a economia ia se devolver para quem quer investir, agora governo federal liberou para os  empresários das regiões atingidas 15 bilhões de reais a juro zero mas essa diferença o governo vai bancar, é dinheiro público que vai faltar mas vamos lutar para um Brasil melhor uma democracia mais representativa e que cada espaço para quem é militante político possa fazer da sua militância um mundo melhor mais justo e humano. Como mais nenhum vereador quis se manifestar a presidente da os parabéns a vereadora Rafa pela iniciativa da tua emenda teu compromisso com a comunidade do Povoado Tozzo que certamente a academia de saúde será construída lá, temos que relembra que temos uma busca junto com o governo municipal pela academia de saúde lá na Sete Lagoas e também pelo cercamento da parte que tem a UBS, estive dois dias no seminário da Fetraf em Erechim não acompanhei tanto os debates porque a Fetraf enviou um oficio a secretaria de saúde pedindo pra colocar alguém da área de saúde para poder ficar em prontidão e eu fui atuante lá e tivemos que prestar serviços de primeiros socorros,  foi um debate muito amplo lá se tratou qual o modelo de agricultura familiar onde deve ser investidos os recursos, na quarta-feira à noite nossos deputados que tem compromisso com o Rio Grande do Sul estavam lá  deputados estaduais e federais estavam lá para ouvir  e ajudar a levar os rumos do que é necessário, indo a Brasília a gente viu fortemente o empenho dos deputados, senadores do governo em reestabelecer tudo que a gente perdeu aqui no Rio Grande do Sul, nosso presidente está de parabéns nosso povo está empenhado na reconstrução e quem tiver coragem de se candidatar a prefeito nesses municípios já é um vencedor, reforçar o convite para Sete Lagoas, dizer da grande festa que deu na Usina só fui a tarde porque tivemos missa de sétimo dia da minha mãe agradecer a todos que se fizeram presente levaram aquele abraço aquela palavra ali da passagem da minha mãe, esse ano o tempo colaborou com a festa na Usina o povo pode se divertir sem nenhuma confusão, vereador Alcione na questão das estradas se vocês estão preocupados recebendo reclamações pode ter certeza que nós estamos recebendo mais e a gente sentou na semana passada numa reunião interna com prefeitos e lideranças para buscar uma solução, hoje nosso operador Pizzato fez cirurgia na semana passada e os guris novos estão se esforçando mas vamos ter que buscar uma saída se tiver que terceirizar para serviço vamos fazer isso porque precisamos, falando em saúde vereador Renato e no tempo do governo de oposição eu tive um problema de saúde e internei no hospital São Roque eu sai liberada pra ir pra casa depois de seis dias e devo a minha vida a um funcionário que trabalhava  no hospital um enfermeiro e disse Paulina você chama um taxi e vai pra Erechim porque você vai morrer a gente tinha ganhado a primeira eleição do PT em outubro  e isso aconteceu em novembro e eu fui a Erechim no hospital de Caridade só fiz um ultrassom e fui pra cirurgia eu fiquei 28 dias internada  e desses 28 eu fiquei 18 na UTI e a partir dali eu decidi que queria trabalhar dentro da área de saúde, dentro deste projeto seja quem for eu sempre vou defender os pacientes, hoje temos um quadro de funcionários de médicos como a gente nunca teve na nossa UBS, temos duas medicas plantonistas e Alcione não temos médicos de plantão  porque não temos cacife pra manter porque ele é cobrado por hora  então temos o sob aviso o médico fica em casa no sob aviso  e quando é preciso é chamado, amanhã vamos conversar com prefeito e o Celio e vamos estar discutindo este tema da saúde, eu trabalhei por muitos anos dentro do plantão do hospital e por muitas  vezes tive que encarar médicos e discutir, e a secretaria de saúde hoje com questão de recursos financeiros não podemos reclamar  até porque temos os recursos que nós vereadores fomos buscar com emendas parlamentares, respondendo o vereador Sesse e também sou muito cobrada por pessoas que precisam de ajuda  e nós vereadores aqui todos somos  e sempre encaminhamos para a assistência social porque o quesito  quem tem que fazer é a Neli que é coordenadora do CRAS, e quando a pessoa tem necessidade e a gente tem condições tem que ajudar, realmente vereador Fabisiak foi numa gestão do PT mas essa pessoa foi expulsa porque certamente se teve motivos para isso e o julgamento de todo esse processo está em boas mãos e se deve tem que pagar. A presidente agradece a presença de todos e encerra a a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 26, assim resultou a presente ata que após ser estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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